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Összeállította: Dr. Füreder Balázs1

A Kodolányi János Főiskola (KJF) Siófoki Oktatási Köz-
pontjában 2010. április 9-én került megrendezésre az 
I. Gasztronómia és Turizmus Szimpózium. A Kodolányi 
János Főiskola Turizmus tanszékének szervezésében 
lebonyolított tanácskozás célja a hazánkban élő, gaszt-
ronómiai és turisztikai kutatásokat folytató szakem-
berek közti párbeszéd kialakítása, valamint kutatási 
eredményeik bemutatása volt. Ebből adódóan a szer-
vezők a sokszínűségre törekedtek, és nem akartak 
csupán egy szűkebb területre fókuszálni a konferen-
ciaprogram kialakítása során. A tanácskozáson a dél-
előtti és a délutáni szekciókban összesen 22 előadás 
hangzott el.

A plenáris előadásokat Várvizi Péter, a KJF gyakor-
latvezetője kezdte, aki a múlt és a jelen értékeiről, a jó 
minőségű, helyben előállított nyersanyagok fontosságá-
ról és a szakképzés szükséges átalakításáról beszélt. Őt 
Frittmann János borász, az „Év bortermelője 2007” cím bir-
tokosa követte, aki a magyar borászat jelenlegi helyzetét 
ismertette és elemezte, külön kitérve az asztali borkul-
túra a borászok és a vendéglátós szakemberek segítsé-
gével történő felélesztésére a hazai fogyasztók körében. 
Szerinte elengedhetetlen, hogy a gazdák a csúcsborok 
mellett az asztali kategóriában is folyamatosan meg-
felelő minőséget produkáljanak évről évre, és ezeket 
a borokat a vendéglősök elfogadható áron kínálják és 
egyben ajánlják is a fogások mellé, mint ahogy ezt Nyu-
gat-Európában tapasztalhatjuk. Ezt követően Prohászka 
Béla, a Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetség elnöke 
a „Fesztiválok Éve 2010” kapcsán a hazai gasztronómiai 
fesztiválok fontosságát és a gasztroturizmusra gyakorolt 
hatását ismertette a hallgatósággal. A plenáris előadások 
sorát Dr. Füreder Balázs, főiskolai docens (KJF) előadása 
zárta. Az előadó elsősorban a magyar gasztronómiában 
megtalálható kontinuitásra hívta fel a figyelmet. Szerinte 
a magyar konyhakultúra jövője – napjaink trendjeinek 
megismerése és az oktatás fejlesztése mellett – a régi 
receptek, nyersanyagok és technológiák újbóli felfede-
zésében rejlik.

Az ebédszünetet követően a szimpózium résztvevői 
három párhuzamos szekcióban kezdték el a munkát. 
Az elsőben a magyaros gasztronómia jelenéről tájéko-
zódhattak az érdeklődők. Így szó volt a dunántúli és az 
alföldi ételkínálatról, a magyaros vendéglátásról, a lako-
dalmi szokásokról és a gasztronómiai hagyományokról. 
A második szekció kitekintést adott a világban tapasz-
talható trendekre. A hallgatóság megismerkedhetett a 
Guinnessnek az ír gasztronómiára és turizmusra gyako-
rolt hatásával, Svájc gasztroturizmusával, a gasztronómia 
egészségturizmusban betöltött szerepével nyugaton és 
keleten, valamint a világszerte hódító „lakáséttermekkel”. 
A harmadik szekció a globalizáció gasztronómiára, turiz-
musra és az emberek mindennapjaira gyakorolt hatá saira 
fókuszált, de nem a szokványos módon. Az előadók fel-
hívták a figyelmet a gasztronómiai témájú regények és 
filmek motiváló hatása és az utazási hajlandóság közti 
összefüggésekre, a gyimesi multikulturális konyha geo-
gráfiájára (a csángó, a román és a székely hagyományok 
ötvöződésének és keveredésének bemutatása a Gyimes 
völgyében), de betekintést nyerhettünk a szicíliai gaszt-
ronómia filmvásznon történő megjelenésébe is.

A szakemberek rövid szünetet követően két szekció-
ban folytatták a munkát. Az elsőben a bionyersanyagok 
megjelenése a konyhákban, a gasztronómiai trendek 
és az egészségtudatosság közti kapcsolat, a Tisza-tó 
gasztronómiai sajátossága, illetve a balatoni hajózás és a 
kikötők turisztikai miliőjéhez kapcsolódó gasztronómia 
szerepéről hangzottak el előadások. A másodikban a 
gasztronómiai rendezvények mellett a magyar borturiz-
must, valamint a balatoni borok ismertségét mutatták 
be az előadók.

Az elhangzott előadások által inspirált, lektorált 
tanulmánykötet a Kodolányi János Főiskola Turizmus 
Akadémia szakkönyvsorozatában várhatóan 2011 első 
felében jelenik meg.
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